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welq: kvixwiK wk¶v I ¯̂v ’̄¨ 

6ô †kªYx  

c~Y©gvb t 50 

‡kÖwY Afxÿv-1  t 

cÖ_g Aa¨vq t kixi PP©v I my ’̄¨ Rxeb 

‡kÖwY Afxÿv-2  t 

Z…Zxq Aa¨vq t ¯̂v ’̄¨ weÁvb cwiwPwZ I ¯̂v ’̄¨ †mev 

 

wm‡jevm t Aa©evwl©K cix¶v  

 

Aa¨vq Aa¨v‡qi welq 

cÖ_g kixiPP©v I my ’̄¨ Rxeb  

Z…Zxq ¯̂v ’̄¨weÁvb cwiwPwZ I ¯̂v ’̄¨ †mev  

cÂg Rxe‡bi Rb¨ †Ljvayjv (Bb‡Wvi †Mgm& I dzUej) 

‡kÖwY Afxÿv-3  t 

wØZxq Aa¨vq t ¯‹vDwUs I Mvj© MvBwWs   

 

‡kÖwY Afxÿv  t 

PZz_© Aa¨vq t Avgv‡`i Rxe‡b eqtmwÜKvj 

 

wm‡jevm t evwl©K cix¶v 

  

Aa¨vq Aa¨v‡qi welq 

wØZxq ¯‹vDwUs I Mvj© MvBwWs   

PZz_© Avgv‡`i Rxe‡b eq:mwÜKvj   

cÂg Rxe‡bi Rb¨ †Ljvayjv (wµ‡KU I G¨v_‡jwUKm) 

gvbe›Ub: ‡kÖwY Afxÿv 

eûwbe©vPbx 10wU     1^ 10 = 10 

eo cÖ‡kœvËi, 1wU      10^1 = 10 

me©‡gvU =       20 

gvbe›Ub: Aa©evwl©K I evwl©K cix¶v 

eûwbe©vPbx 10wU      1^10  = 10 

msw¶ß cÖ‡kœvËi, 3wU †_‡K 2wU      5^2    =   10 

eo cÖ‡kœvËi, 3wU †_‡K 2wU    10^2  = 20 

                     ‡gvU =  40 

e¨envwiK      = 10 

me©‡gvU =  50   

 


